
S t a d t  E r l e n s e e   
Der Ausländerbeirat 

N I E D E R S C H R I F T  
 

zur Sitzung des Ausländerbeirates 
 

am Dienstag, den 20.06.2023. 
 

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 

Es fehlten vom Ausländerbeirat: 
Ayar, Kübra 
 
Anwesend von der Stadtverordnetenversammlung: 
./. 
 
 
 
 
Anwesend vom Magistrat: 
./. 
 
 

Anwesende vom Ausländerbeirat: 
El Fadghan, Ali 
Alkurdi, Dima 
Esen, Ahmet 
Naileh, Khalil 
Nayleh, Emad 
Pasierb, Wojciech 
 

 
Schriftführer: 
Lang, Jürgen 

 
Zu dieser Sitzung ist am 15.06.2023, somit fristgemäß, durch den Ausländerbeiratsvorsitzenden 
eingeladen worden. 
 
Die Tagesordnung lautet wie folgt: 
1. Begrüßung  

 

2. Genehmigung des Protokolls  
 

3. Verschobener Bericht des AB-Vorsitzenden zur "Einladung zur Sit-
zung des Sozialausschusses vom Di., den 02.05.2023 im Sitzungs-
saal des Rathauses (TOP 6 vom 16.05.2023) 

 

 

4. Diskussion Ausstattung der Asylunterkünfte mit Feuerlöschern / 
Unterweisungen zur Handhabung – Fortführung der Gespräche mit 
den Verantwortlichen der Stadt 

 

 

5. Anfrage an die Stadt bzw. MKK für Grundgesetz in Fremdsprachen 
zur Vorlage bzw. zur Schulung der Schutzsuchenden in den jeweili-
gen Unterkünften 

 

 

6. Vorschlag des AB-Vorsitzenden bezüglich einer Diskussionsrunde 
mit den Vertretern des Landtags und Bundestags und den Politi-
kern vor Ort zum Thema Asyl und Schutzsuchende in Erlensee 

 

 

7. Verschiedenes  
 

 
 



TOP 1. Begrüßung  
 

 

 Der Ausländerbeiratsvorsitzende begrüßt die Anwesenden, stellt die Beschlussfähigkeit 
fest und eröffnet die Sitzung 
. 
 
 

 

 
 

TOP 2. Genehmigung des Protokolls  
 

 

  
Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt. 
 
 

 

 
 

TOP 3. Verschobener Bericht des AB-Vorsitzenden zur "Ein-
ladung zur Sitzung des Sozialausschusses vom Di., 
den 02.05.2023 im Sitzungssaal des Rathauses (TOP 
6 vom 16.05.2023)  
 

 

  
Der Vorsitzende berichtet über den Sozialausschuss, dass der Bürgerverein unter  
Vorsitz von Frau Anita Losch ihre Arbeit vorstellte. Es wurde nur im Ausschuss  
behandelt, nicht aber in der Stadtverordnetenversammlung. 
 

 

 
 

TOP 4. Diskussion Ausstattung der Asylunterkünfte mit 
Feuerlöschern / Unterweisungen zur Handhabung – 
Fortführung der Gespräche mit den Verantwort-
lichen der Stadt  
 

 

  
Der Vorsitzende berichtet von dem E-Mailverkehr in dieser Angelegenheit. Laut der 
Freiwilligen Feuerwehr ist hier der Vertrieb der Firmen anzusprechen, die die Feuerlö-
scher vertreiben. Außerdem berichtete der Vorsitzende darüber, dass wir die Gelegen-
heit hatten mit dem Brandschutzbeauftragten des MKK zu sprechen und er sich mit uns 
in Verbindung setzen wird bezüglich unseres Anliegens vor allem in Bezug auf die Asyl-
unterkünfte in der Beethovenstraße und im Fliegerhorst. Der AB beschließt einstimmig 
den MKK wegen einer Vorführung von Brandschutzmaßnahmen im Rahmen der Veran-
staltung zum 03.09.2023, anzuschreiben. 
 

 
 

TOP 5. Anfrage an die Stadt bzw. MKK für Grundgesetz in 
Fremdsprachen zur Vorlage bzw. zur Schulung der 
Schutzsuchenden in den jeweiligen Unterkünften  
 

 

  
Der AB beschließt einstimmig die Anfrage nach dem GG in verschiedenen Sprachen an 
die Stadt bzw. den MKK zu richten um dies in Kürze den jeweiligen Schutzsuchenden 



im Rahmen des vom Ausländerbeirat geführten Deutschunterrichts auszuhändigen und 
zu besprechen 
 

 
 

TOP 6. Vorschlag des AB-Vorsitzenden bezüglich einer 
Diskussionsrunde mit den Vertretern des Landtags 
und Bundestags und den Politikern vor Ort zum 
Thema Asyl und Schutzsuchende in Erlensee  
 

 

  
Der AB beschließt einstimmig die Vertreter aller Parteien sowie Politiker des Landtages 
und Bundestages zu einer Diskussionsveranstaltung zum Thema Asyl, vor Ort in Erlen-
see, einzuladen. 
 
 

 
 

TOP 7. Verschiedenes  
 

 

  
Der AB-Vorsitzende schlägt die Erhöhung der sogenannten Ausgleichszahlung für die Ehrenamt-
liche Tätigkeit der Mitglieder des Ausländerbeirates von derzeit 20,-- Euro auf 35,-- € zu erhö-
hen, vor. Der AB beschließt einstimmig das an die zuständigen Gremien schriftlich einzureichen.  
Der AB diskutierte über den Tag der im Rahmen der „Interkulturellen Woche“ am Sonntag, den 
03. September 2023, stattfinden soll. Dabei sollen sämtliche Vereine „in“ und „um“ Erlensee 
angeschrieben werden um festzustellen wie groß der Zuspruch hierzu sein wird. Es soll erfragt 
werden was die jeweiligen Vereine vorstellen möchten, wieviel Platz (m²) benötigt wird, ebenso 
weitere Anschlüsse für Strom und Wasser. Ob eine Bühne gestellt werden kann oder wenigs-
tens ein Podium auf dem die Tänze vorgeführt werden können. Je nach den Anforderungen soll 
dann mit der Stadt über den Standort der Veranstaltung erneut gesprochen werden. Ein Mit-
glied brachte den Vorschlag ein, hierzu mit dem Toom Baumarkt in Verbindung zu treten um 
eventuell diesen Platz für die Veranstaltung nutzen zu können. Weitere Gespräche über den 
gesamten Verlauf und Ort sollen mit der Stadt abgesprochen werden. Ebenfalls wurde der Vor-
schlag einer Tombola in Erwägung gezogen falls sich entsprechende Spender dazu einfinden. 
Als erstes wurde einstimmig beschlossen das Rundschreiben an die Vereine schnellstmöglich zu 
senden um innerhalb von 4 eine Rückmeldung zu erhalten. 
 
 

 

 
 
 
 
Gez.        Gez. 
Ali El Fadghan Jürgen Lang  
Vorsitzender Schriftführer 
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